

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik minden csütörtök és vasárnap. — Előfizetési ára: egy hónapra 90 korona. — Egyes szám ára 10 korona. Telefonszám 15.

Alföldi Ellenzék

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. VAJDA ANTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Balint-utca 10. Magánhirdetések drágábbak szerinti. — Nyitóléti költségek és bírói díjak soronként 10-korona

Kardcsörtetés

hangzik a szomszédban. Néhány nap óta az a hír terjedt el, hogy Románia elrendelte a részleges mozgósítást. A román kormány állítólag hat korosztályt hívott be fegyveres szolgálatra. Vajon ez a kardcsörtetés mire való, ezt hamarosan meg tudjuk. A kisantant hirtelen megnőtt „nagy hatalmai” úgy csinálnak most, mint az ujdonsült fiatal hadnagyocskák, aki nagyon büszke arra, hogy kardot kapott: uton-útfélen csörteti. Néhány esztendeje csak, hogy a kis balkáni államocskákban hatalom lett a nagyantant jóvoltából és ime, minden alkalmat megragad arra, hogy a kardját csörtesse, hatalmát fitogtassa — a fegyvertelenekkel szemben.

Holmi határincidensről beszéltek a román sajtóban. Világá kúrtilték, hogy Arad és Nagyvárad határában magyar katonák megtámadták a román határőröket. Hamarosan kiderült, hogy a magyar határon nincs is magyar katonaság, csupán kis számú vámőrség van ezeknek is más gondjuk van, mintsem megtámadják a román katonákat. Kiderült eilenben az, hogy a román katonák lövöldöztek a magyar vámőrökre, akik nem is viszonozták a tüzelést. S most a román kormány mégis mozgósít. A bukaresti kormánynak ezt az intézkedést ugyan azzal magyarázzák, hogy Besszarábiát orosz támadás veszélye fenyegeti, de aki ismeri már a diplomácia nyelvét, jól tudja, hogy az olyan, mint a sanda mészáros: máshova néz és máshova üt.

Ha azonban visszatekintünk a román kormány régebbi intézkedéseire, ha átgondoljuk a kisantant régebbi politikáját, hamarosan kiderül, hogy mire való a kardcsörtetés és mozgósítással való fenyegetés. A kisantant mindig azt csinálta, amit protektora: Franciaország. A francia kormány pedig most felrugta a nemzetközi szokást és jogot s minden jóvátételi bizottság és békeszerződési megállapodás el-

lenére, egyszerűen fegyveres hatalommal bevonul Németországba. A franciáknak nem jóvátétel, hanem terület kell és a biztonság érzete, hogy Németország rövidesen ne kerüljön abba a helyzetbe, hogy reá nézve veszedelmes legyen. Könnyen átlátható tehát a kisantant célja is, hogy Franciaországnak mikép fog sikerülni ez a kirándulása, azt nem tudjuk. De hogy a kisantantnak bele fog törni a bicsája, ha ilyen kísérlettel próbálkozik, azt biztosan állítjuk. Ha maga a kisantant szegi meg először azt a papirrongyot, amit békeszerződésnek csufolnak, az csak előnyös lehet Magyarországra nézve.

Nagy Imre főjegyző nyugalomba vonul.

A rövidesen elkövetkező városi tisztújítás már előreveti azokat a nagy kérdéseket, melyet a város polgárainak a saját érdekükben meg kell oldani és jól kell megoldani. Mindig fontos dolog volt hogy a város élén erős tisztikar álljon, de ma, amikor az anyagi eszközök még sokkal nehezebben teremtetők elő mint a békében, viszont a feladatok sokkal nagyobb tömege vár megoldásra, mint máskor, kétszeresen fontos a jó tisztikar. A város polgármestere után pedig mindig a legfontosabb állások egyike volt a főjegyzői. A polgármester egyedül, ha még olyan rátermett is, nem képes a várost irányítani és megtartani azt a színvonalat, melyen egy fejlődő városnak haladnia kell. Minden nagyszabású dolog, ami 2-3 évtized óta megvalósult Szentesen, a főjegyző előkészítésében került a képviselőtestület elé.

Bugyi Antaltól, aki a főjegyzői állást közel két évtizeden keresztül betöltötte, még az ellenségei is el kell, hogy ismerjék, miszerint az éles látkörű, nagy koncepcióju ember volt. Keresve se lehetett volna találni a főjegyzői állásra különb utódot, mint Nagy Imre, aki most mint ideiglenes főjegyző vesz részt a

tisztikarban Nagy Imre, mint árvaszéki ülnök választott meg és szolgálta a várost, de igazi rátermettsége a városi irányításra csak akkor tűnt ki, midőn a körülmények odaállították a főjegyzői állásába. Nagy óvatossága, az átlagon jóval felülre nem kedő átköre nemcsak Szentesen, de a fővárosban is vezető helyet biztosított volna neki a városi adminisztrációban.

Mindenki, aki a városa érdekét a szívében viseli, csak sajnálkozhat afőltt, hogy Nagy Imre, aki a háborus fáradalmak megviselek, kénytelen nyudjazta ni magát. A képviselőtestület, amelyik a nyugdíjaztatás főltt dönt, meg fogja találni a formát, melyben ezen kiváló tisztviselőjének érdemét elismerje. De ugyanakkor jól tesz azok, akikre a város vezetése van bízva, ha már most gondolkodnak afőltt, hogy a megüresedő főjegyzői állásba olyat találjanak, aki nemcsak egyszerű hivatalnok és aktagyártó lesz, hanem aki képes lesz a város vezetésében és irányításában tevékeny részt venni és az elkövetkező nehéz időkben meg tudja állani a helyét.

Gunszt Bertalan meghalt.

Távirat érkezett Szentésre Gunst Lipóthoz, a szentesi kereskedő világg egyik legtiszteltebb alakjához és egyik legrégebbi kereskedőjéhez. A távirat szomorú hírt közölt: meghalt testvére, Gunst Bertalan. Ez a halálhír azonban messze túllép a családi gyászban, mert a szülővárosa büszke volt Szentésre, a szülővárosra, mert olyan megtisztelő állást töltött be, amilyen kevésnek jutott osztályrészül, ő volt éveken keresztül Kossuth Lajos titkára és a legnagyobb magyar hazafi számkivetését igyekezett odaadó szeretetével és rajongásával megkönyíteni. Gunst Bertalan Szentesen született, itt végezte a 4 gimnáziumot, akkor még nem volt több Szentesen. Polya Ferenc és Dósa Elek voltak többek között tanárai, akikől tanulta el azt az izzó hazaszeretetet és

Legmagasabb napi áron vesz:
buzát, árpát, zabot, tengerit, gyapjút és
mindenféle mezőgazdasági terményeket és
magvakat

Szántó Andor

terménykereskedő

Sarkady N. Antal-utca 20 szám.

A Zsoldos Részvénytársaság telepein

tűzifa, pékfa, koks, tüzelő-szén, (hazai és külföldi szén, b. kett-szén.) tőzeg, faszén minden mennyiségben kapható.

Telefon rendeléseket felvesz az 5, 74 és 75 telefonszámok.

magyar érzés, amelyik később oda vezetett Kossuth Lajos szolgálatába. Lakolatára volt egy másik kiváló szentesi embernek és élete végéig meghitt barátja Heltai Ferencnek, Budapest székes főváros polgármesterének. Most Pozsonyban fejezte be érdekes életpályáját.

Gunszt Bertalan harmadfélszázadot töltött annakidején a kormányzó mellett. Teffeleszázu ifjúként került mellé; a rajongás vilte a szent aggastyánhoz, hogy szolgálata legyen és segítsen neki „Iratam az emigrációból” című munkája összeállításánál. Az a harmad fél század, melyet Gunszt Bertalan Kossuth Lajos mellett töltött, feledhetetlenül kedves emlék maradt Gunszt számára, amely elkerülte egész életén keresztül.

Kossuth Lajos nagyon meg volt elégedve a titkárával; nagyon meg szerette ezt az ügyes, tehetséges, angolul, franciául, olaszul és németül tökéletesen beszélő újságíró, a kinek nagy hasznát vette a munkában. De fontos pozícióra tett szert Kossuth Lajos mellett Gunszt már azért is, mert az emigrációs levelezés gondja lassacskán szintén a titkár vállaira szakadt. Az itthoniak Gunsztinál informálódtak az öreg kormányzóról és Gunszt leveleiből tudták meg idehaza a politikai körök, hogy az aktuális politikai kérdésekben mi a Kossuth véleménye. Ezek a levelek informálták az itthoniakat az öreg ur hangulatáról és arról, hogy kiről mi a véleménye és kik azok a politikusok, akiket szívesen látna ha meglátogatnák. Titkársága idején meleg, őszinte barátság fejlődött ki a két Kossuth fia és Gunszt között. Ez a barátság igazán sirig tartó volt. Kossuth Ferenc mindig szeretettel fogadta Gunszt Bertalant, valahányszor felkereste és igen gyakran kérte ki tanácsát politikai kérdésekben is. Kossuth Lajos Tivadar pedig gyakran meglátogatta Gunszt Olaszországban.

Gunszt Bertalan különben szerezte tetreméltó és elmés volt az érintkezésben; egyszerű kereskedő, aki segített egyengetni Magyarország kereskedelmi nexusát az amerikai, az angol és az olasz piaccal. Évekig élt Angliában és gyakori vendég volt Amerikában és Olaszországban is. Nagy, hatalmas külföldi vállalatokat és külföldi tőkés

seket csalogatott Magyarországra. Néhány esziendővel ezelőtt amerikai tőkével megalapította a Magnezit Részvénytársaságot, melynek haláláig ő volt az elnöke.

Gunszt Bertalan halálát családján és rokonságán kívül barátainak nagy serege gyászolja.

Ujdonságok.

Tudósítónk telefonjelentése.
Budapest, január 17.

Budapest. Az érdeklődés sulypontja természetesen azon jegyzék körül forog, amelyet a nagy és kis-antant írásban és szóban adott át a magyar külügyminiszternek. Mint ismeretes az antant hatalmak „jó akaratu tanacsot” adtak ara nézve, hogy ne engedjenek meg népgyűléseket és propaandát a régi Magyarország visszaállítására. A külügyminiszternek erre csak egy válasza lehetett: hogy Magyarország az újságok erről a kérdéssről azt írhatnak amit jónak látnak és nem hivatalos egyének erről a kérdéssről akként nyilatkozhatnak, amint azt jónak látják, ezt nem tilthatja meg nekik a kormány. Biztosította azonban azonban az antantot a kormány, hogy a kormány teljesen a békeszerződés alapján áll s már a hatalmak fellépése előtt odatőrekedett, hogy az ország közvéleményére hasson és minden tüntetés elejét vegye, amellyel esetleg a szomszédos jó viszonyok árthat. Újabb dolog ebben a kérdésben nem történt. Mindössze az történt, ami természetesen is volt, hogy az antant hatalmak jegyzékének kérdésében a magyar nemzetgyűlés minden pártja a kormány háta mögött áll.

Páris. A jóvátételi bizottság megállapítja Németország mulasztását, ami miatt kénytelen volt Franciaország fegyveres erővel kényszeríteni a németeket a jóvátételre. A mulasztások a következők: A további pénzbeli és dologi teljesítmények megtagadása, a bányatu lajdonosoknak a szövetségesek részére teljesített szállításokért járó fizetések megszüntetése, a jóvátételi szén szállításának megtagadása. Franciaország és Belgium részére teljesítendő állatezállítások beszüntetése.

Bécs. Az itteni sajtó foglalkozván a Magyarország ellen adott demarssal, megállapítja, hogy Magyarország sem pénze, sem fegyvere nincs arra, hogy szomszédai val szemben támadást kezdjen, eltekintve attól, hogy egy ilyen kalandos vállalkozásba bocsájtkozni ma semmi értelme se volna.

Valószínűnek tartjuk a magyar demarssal más célokat akar Románia elpálistolni és jogcimet találni a mozgósításra. A Chikágó Tribune párisi kiadása óva inti az antantot, hogy az 1919 ikéhez hasonló kalandot engedjen meg Romániának s magyar területek elfoglalásával zálogot szerezzen magának jogtalan jóvátételi követelés érvényesítésére.

Terménytőzede. A buza ára 12.700—12800 korona. A irányzat szilárd.

Zürichben a magyar koronát 0.20 és egynegyeddel a német márkát 0.03 háromnyolcaddal jegyezték.

Megjegyzések.

Nem onyhit a kormány a rendőrvényen. Ezt a hírt közpottálják a kormány újságjai. Vajon miért nem onyhit rajta, de még inkább miért is kell megcsinálni a rendőrvényt: olyan kérdés melyre csak maga a kormány tudna őszinte választ adni, ha akarna. Azt mondják hogy a törvényre azért van szükség, mert mégkép nem tudják biztosítani a rendet. De hát Uram Isten Magyarországunk 43 esztendeje van büntetőtörvénye, aszt volt háberu és belső zavargás, bányadolom nem is egyszer és mégis sikerült a kormányoknak ezzel a törvénnyel a rendet fenntartani. Ne lám. Most jut eszünkbe. Hátha nem is a törvényben, hanem a kormányban van a hiba?

Tiltakoznak Budapesten a kereseti adó végrehajtási utasítás ellen. Szó sincs róla, egy kicsit mélyen belemerg már a hatósági gyámkodás és ellenőrzés a magánember belső ügyeibe, hogy azt nem mondjuk, a szőbőbe. Mindenkinek van a foglalkozásával járó títka, amit eddig a törvény és a hatóság respektált. Az ügyvédhez bizalmas természetű kérdésben fordulnak, az orvost titkolt betegségekkel is keresik fel, a kereskedő üzletét kockáztatja egy egy bizalmas dolgot, ami esetleg a kereseti adó utasítása folytán kiderülhet. De mindezeknél van még nagyobb titok is. Mennyi az emberek jóvedelme. Erre pedig az állam kíváncsi. Mi fog tehát történni? Az emberek még titok tartóbbak lesznek s a titkaiknak,

Megkezdődött a nagy farsangi vásár a

Brüll áruházban

Harris-ház.

Piac tér.

amely Csongrádvármegye legolcsóbb bevásárlási forrásarófos, divatáru, vászon, kanavász kendőkben, készleányka és női kabátokban.

akarjuk mondani, hogy lövedelmüknek egy részét nem írják be a könyveikbe.

Sok mindent loptak már ebben a nyomoruságos világban. Ruhát, cipőt, élelmiszert, de főképpen pénzt, amivel mindent meg lehet szerezni, legjobban azonban az egyik helybeli fényképezéstől fényképet loptak el. Megnyugtató tudat. Végre az emberek szakítanak a rut anyagiakkal. Akad végre olyan ember, aki olyan ideális dolgot lop, mint egy női fénykép. Különben nincs semmi új a nap alatt. A régi jó béke világban is találékonyak voltak a szerelmeseink. Ideáljukról szerették valami emléktárgyat, ha más nem, akkor a selyemkendőt, melyre a bájos táncosnő lefőrtte meg izzadt homlokáról a pudort. Most azonban jobban vigyáznak selyem zsebkendőre, mert az most drága. Ellopják tehát az ideál arcképet a fényképező kirakatából.

NAPIHIREK

— Kósza hírek terjedése. Ha találkozunk az utcán, embertársunkkal, nem jó reggelt fog kívánni, hanem azt kérdi: halotta? Hogy mit hallott, az nem fontos. Mindennap mást hall és mást fog mondani a szomszédjának, az ipának, napának, vagy más felebarátjának. Legtöbb esetben egy szó sem igaz belőle és ha valami igazság van benne, akkor éppen az ellenkezője az igaz. Az ilyen mende-mondából, kósza hírből keletkezik aztán a legtöbb félreértés és kellemetlenség. Így természetesen ismeretlen nyelvek az elmúlt hetekben a pénz felülbélyegzésének hírére és így terjesztik ma a háborús híreket. Nos, magunktól is kijelentjük, hogy Magyarország senkinek se üzent hadat, senkinek sem fog hadat üzenni és most igazán más baja és gondja van, minthogy azokkal, akik talán szeretnének egy kis háborút háboruba keveredjen. De nem csak magunk mondjuk ezt, de fel vagyunk halálra a leghivatottabb helyről annak kijelentésére, hogy minden háborús hír csak agyrem, vagy pedig lelkiismeretlen emberek tudatos és nyereszködő szándékából kifogott hazugság. Senki ne álljon fel neki és mindenki épp oly nyugodtan végezze a maga dolgát, mint azt a kósza hír elterjedése előtt már tette.

— Amikor nincs mentőközi. A békekorban nagyon sokszor irtunk egyegy bal eszt alkalmából, hogy a város gondos kedjén betegszállító kocsi, melyen a súlyosabb természetű sebesülteket gyorsan be lehetesen szállítani a kórházba. A gyors segítség leggyakrabban döntő befolyással van a betegre. Újabb ilyen eset fordult elő a napokban. Pap István felső párti lakost szurkálták össze és a sok vérvesztéséből össze esett. A szerencsétlenül járt fiatal embert egy házba vitték az emberbarátok és hosszú időbe került, amíg kocsit tudtak keríteni, melyen bevitték a kórházba.

— Aki megijed a detektívektől. Varga József Beresényi utcai lakost, mielőtt az egyik vendéglőből tárt haza, három fiatal ember, akikről kiderült, hogy Juhász Imre kistökei, Deák József fábiáni és Rékási Lajos dónáti lakosok, megállították az utcán, detektíveknek adták ki magukat, ajánlották, hogy hazakísértek. Majd amidőn a kísérelést Varga csak 100 koronát volt hajlandó adni, szót váltás keletkezett közöttük, mire a szomszédok összesereglettek. Erre a három vállalkozó fiatal ember, akik mint detektívek megismerték Vargát és megakarták zsarolni elfutottak. A rendőrség azonban kézre kerítette az áldetektíveket, akik ellen zsarolás miatt megindították az eljárást.

— Meghalt a főhadnagya után. Nagykanizsáról jelentik: A zalai gyalog-

ezred főhadnagyaiban szolgálat fejeztével elgyónította magát egy székely kőszobor tona. Halála előtt néhány sort vezetett a proszra a következőket írta: „Se apám, se anyám, se hamám, megyek a főhadnagym után.” A főhadnagya, Gaál István, rövid idővel ezelőtt ugyanezt szintén öngyilkosságot követett el.

— Nick Carter tanítványa. Szombathelyről jelentik: Domonkos János ikervári cipészesség hatrendbeli büntetéssel vádolva állott a bíróság előtt. Betörések, lopások, gyújtogatás elkövetései ellen a vád anyagát, aki a tárgyaláson azzal védekezett, hogy cipészinas korában Nick Cartert olvasta s hovatovább elfogta a vágy hogy hasonló kalendos módon próbáljon is eszelekedni. Később aztán, amikor ezeket a regényeket mozivászonon is látta, ez a vágy annyira urává lett, hogy annak többé ellenállni nem tudott. Nem haszonlelés, vagy anyagi érdek vezette a bűntetteit elkövetésében, hanem az a leküzdhetetlen vágy, hogy az olvasott és filmen látott regények hőseit reprodukálhassa. Ennek a vallomásnak alapján a törvényszék úgy határozott, hogy Domonkos János cipészesség elmebeli állapotát megvizsgálattja.

— Felhívás. Tényleges állományból származó havidíjakok, rangosztályba nem sorolódó havidíjakok és állásérték övegyel és árvái, akik Szentesen állandó tartózkodással bírnak, folyó hó 25-ig az erre vonatkozó összes okmányaikkal városához 38 számú irodában jelentkezzenek.

— A gazdák és a vagyonváltás. Az utóbbi időben hozott törvények között talán egy sincs, amely olyan közelről érdekelne a gazdaközöniséget, mint a vagyonváltás kedvezményes lerovásáról szóló 1922. évi XXXII. t. cz. amelynek pontos ismeretére minden gazdának nélkülözhetetlen szűkege van, mert ennek a törvénynek hiányos ismerete folytán a gazdák a legérzékenyebb, zsebbevágó érdekei szenvedhetnek olyan csorbát, amit aztán utólag kiközösíteni már nem lehet. A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara ennek a tudatában, hogy a gazdákat a törvény nem ismeréséből származható károsodásoktól megóvjá, a szóban forgó törvény részletes és könnyen érthető modorban megírta ismertetését nagyobb mennyiségben megszereste s azt darabonként vidékre postaköltséggel együtt 34 koronáért aratja. Kapható a pénz előzetes beküldése ellenében a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamaránál, Kecskemét, Rákóczi ut 5 szám.

— Mulattak a csehek. Losoncra jelentik: Az ott tartózkodó legionisták nagy mulatságot csaptak az ottani Kalmár féle vendéglőben. A mulatozás legkiemelkedőbb pontja az volt, hogy a tulajdonosok és a vendégek Ferenc József és Károly király arcképeit, a zenekar gúnydalokat kezdett játszani, míg a mulatozók kannibáli táncot lejátszottak, „madsar” kiáltások között szuronyokkal szurkálták össze a felaggatott képeket.

— Tengeri víza a Vágban. A napokban Pozsony közelében a Vág torkolatánál a halászok hatalmas tengeri vizát fogtak. A hal csaknem két méter hosszú volt s ugyancsak elálmélkodták a halászok, amikor ilyen váratlan fogást huztak a partra. Ami ma ritkaság, az a régi időben köznapis dolog volt. Régebben a Fekete tengerből dunahosszra levezették a hatalmas vizák és Pozsonyba a külön halászcséval foglalkozott.

— Farsangi magyar művészet a Tudományos Mezőgazdasági Társaságban. Ma d. u. 5. este fél 8 órakor szép, tartalmas és szórakoztató előadások lesznek, melyből a fiatalok tanulhat. I. szám A kecskeméti favágó diákok, a legszebb jelzőt használva: „segítse magadon.” II. szám Dickens regénye filmen „Twist Olivér” 4 felvonásos remek magyar felvétel a leg-

jobb magyar művészekkel: Almásy Sári, Törzs Jenő, Bánlaky Margit, Z. Molnár László, Fenyvesy Emil, Szócska Gyula, Simon Marcsa, Lubinszky Tibor, Hajdu József és Verebes Ernő. Ezenkívül egy 8 felvonásos vígjáték „Villy Drill,” mely igazi farsangi hangulatba hozza a publikumot. A helyérek legcsébbak az országban, jegyek a pénztárnál kérvény benyújtása nélkül egész napon kaphatók. A cigánzenekar a legszebb magyar dalokkal kíséri az előadást. Tehát: jöjjen mindenki, akinek kedve van az élethez.

— Budapest látványossága a református templom mellett (Calvin tér 7.) Fenyves Dező most megnyitott pazarul berendezett nagyruházata. Lapunk hírdetését rovatában közölte bámulatosan olcsó árak, a dus válasszák, és az árak elsőrendű minősége máris nagy vevőközöniséget szerzett ennek az új áruházának, ahol minden vételkényeszer nélkül szívesen állnak az érdeklődő közönség rendelkezésére.

— Műtrágyát a földeknek. Az utóbbi időben nagyon sokat olvashattunk a többtermelés előmozdítását célzó eszméről, csak éppen arról nem beszél senki, ami a legbiztosabb és legközvetlenebb hatással van a termés fokozására, t. i. a trágya és különösen a műtrágya nagyobb mérvű alkalmazása, pedig ez a mód a leggyorsabban vezet a gyakorlati eredményekkel kecsegtető többtermeléshez. Különösen most járna a műtrágya alkalmazása nagy eredménnyel, nemcsak az őszi vetések megjavítása hanem a tavaszi kalászosok, valamint a gyök és gumós növények terméshozománának fokozása szempontjából, s főleg a szőlőkénél, melyek a háború tartama alatt trágyát jóformán nem kaptak. A Duna-Tisza közli Mezőgazdasági Kamara ennek tudatában felhívja különösen a kisbirtokosokat, hogy szuperfoszfát szükségletüket saját jól felfogott érdekükben a kamaránál (Kecskemét, Rákóczi ut 5) haladéktalanul jelentsek be, hogy azt még a tavaszi vetési munkálatok megkezdése előtt megkaphassák.

17-1923 szám.

Hirdetmény.

Az általános forgalmiadónak általános összegben való lerovása 1922 évi december hó 31-én megszűnt. Ennél fogva a gyulmezeti a hivatal az összes általános fizetőket (beleértve az ögyvédeket és orvosokat is) hogy 1923 évi január 1-től kezdve napi bevételeik után a forgalmiadóból az előírt szabályok értelmében (blokk kiadás, tételes jegyzék vezetés mellett) naponként kötelesek bélyegjegyekben lerónni.

Szentos 1923 január 5.

Városi forgalmi adóhivatal.

HEGEDŰS

művészi fényképezés

I., Horváth Mihály-utca 1 szám.

Tűzkő

legolcsóbb napiárban minden mennyiségben kapható:

Alpár és Alpár

szegedi díszműterem nagykereskedés
Budapest, Károly-körút 1 sz.
Sürgősen: Alpárak, Budapest. 1923

VISZKETE G


rühesség ellen használja a régóta bevált Antiscabin magyar neve

Boróka-kenőcsöt

Kis tégely ára 150 K. Nagy tégely ára 200 K.
Kapható minden gyógyszerárban.
Vidéki szállítás: KOZMOCHEMIA R.-T.
Budapest, IX. Ráday-ut 12. szám.

Hangszerek. Zongorák.**Gramofonok.**

Minden hangszerünkért jóállást vállalunk.

Királyi udvari  hangszergyár

Sternberg

Budapest, Rákóczi-u. 60/c
számos saját palotájában

Így meg azonnal, hogy milyen hangszere van szüksége és mi arról díjtalanul küldünk árajánlatot ha ezen újságra hivatkozik.

Javítandó hangszereit küldje postán gyárunkba. Jutányosan újjáalakítjuk. Gramofonszalajdonosoknak legújabb hangszereket ingyen és bérmentve küldjük műsorjegyünkkel.

A legjobb minőségű Angol és más női és férfi szövetek

bélésárak, selymek, grenadinok, batiztok, kartonok stb.

Semler J. cégnél
Budapest, IV. Keresztúr utca 9.
és IV. Deák Ferencz utca 12.
(Bécsi-utca sarok) ócska szeszhatárba.

Köhögést hűlést

biztosan gyógyít a híres

Dr. Järmay csodamelltea

kapható minden gyógyszerárban és drogériában.

Rheuma köszvény ellen

csak az egyedül biztos általánosan ismert és minden esetben bevált

Kapocin kenőcs

segít. Ezt kérje minden gyógyszerárban és drogériában. Utánvét mellett küldi: „Oroszlán” gyógyszerár, Budapest, IV., Papnövelde u. 2. 1402

Zsoldos Tanintézet

Budapest, VII. Dohány utca 84.

Telefon J. 124-47

A legjobban készít elő magánvizsgákra.

A világhírű „ROYKÓ“-féle

tiszaujlaki

bajuszpedró

mindenütt kapható!

Fenyves Dezső

Budapest, Calvin-utca 7

Károly-körut 9 és Károly körut 10

Gabardin, koverkott és bőrbőri

kelme újdonságaink megérkeztek.

Bluz és pongyolakelmék 460

Schottis ruhakelmék 897

Gyapju sevietok 1260

85 cm. széles selymek 1950

Cérna grenadin, duplaszéles 788

Bársony flanelok 465

Virágos szatin, bélésre 922

Mintázott grenadinok 395

Selyem batiztok 361

Divaibársonyok 1518

2, 2 lél, 3 és 4 méteres **maradékok** meglepő olcsó árakban

Nagyszabásu fehérnemű és vászon áruváltás.

Mosott vászon 391

Valódi Schroll sifon 736

Női himzett ingek 897

Női nadrág aszural 1219

Női himzeti hálóing 1909

Batizt kombiné, csipkével 2670

Férfi fehér ing 1886

Férfi köpper alsónadrág 1472

Férfi hálóing 2277

Férfi puha gallér 230

Női harisnyák 391

Férfi zoknik 138

6 drb himzeti zsebkendő 920

Klöt paplanok 10120

Butorszövetek, ágyterítők és asztalterítők nagy választékban.

Motorokat

benzint, nyersolajat, Dieselt minden nagyságban keresek vételre, közvetítők díjaztatnak.

FRIEDRICH DEZSÓ, Vác.

Cipésmesterek

olcsó és megbízható bevásárlási forrása

Lusztig Sándor

bőrkereskedés és cipőszarokgyára

Budapest, VIII., Stáhlly-u. 5. sz.

Telefon József 5-36. (Rókus-kórház mellett.) — Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltek!

nirdessen e lapban.

Korpát adunk

buza, rozs és köles ellenében. —

— Elszámolás napi áron. —

Veszünk kukoricát, napraforgómagot, olajsmagvakat és hüvelyeseket.

„Turan” bel- és külkereskedelmi részvénytársaság

Budapest, VI., Andrássy ut 11. sz.

Nagyban és kicsinyben **azonnal szállít**

raktárainálugyszintén minden vasut és hajóállomásra háztartási, ipari és gazdasági célokra

porosz szenet

kokszt, mosott kovács-szenet

Vágó Rezső

szénnagykereskedő, Budapest, Báthory-utca 5.

Telefon: 21-37, 114-77, 51-81.

Sürgőnycim: Tíz ezer Budapest.

Ha **Budapestre utazik** keresse fel

Glück áruházat

Király-utca 33

hol legolcsóbban vásárolhat férfi és női szöveteket, selymeket és mosókelmeket nagyban és kicsinyben

Nagyobb vásárlásnál az utóhűtés megértetik.

Butorudvarban

Hálószobák, ebédlők, kárpitosárak, irodaberendezések stb. legutányo

.. sabban beszerezhetőek ..

Schwarz Lipót és Testvére

Bpest, VII., Hársfa-utca 37.

(Wenzelényi-utca keresztezése.)

Motorokat

benzint, nyersolajat, Dieselt minden nagyságban keresek vételre, közvetítők díjaztatnak.

FRIEDRICH DEZSÓ, Vác.

Motorokat

benzint, nyersolajat, Dieselt, keresek minden nagyságban törött állapokban is. TÖLLER

KALMÁN, Budapest, Horn Ede

ucca 12. szám. 1442

STELLA sütőpor

vanilla cukor

pudding por

saftoyl

Gyár Budapest, VII. Rottenbiller-u. 46.

LESSIVÉ PHOENIX mosópor vezérképviselte. 1317

Eladó ház. Mindszenten, a 16

sarokház eladó. — Értekezni lehet Szent-

tesen Kiss Bálint ucca 16 szám alatt

Sántha Armin ügyvédrel. 21